

## 今日灵粮

## 查克 史密斯牧师

今日灵粮-2SAMUEL-004 撒母耳记下 4:1-6:23 查克 史密斯牧师主讲

题目:遵照神的方法而行

亲爱的朋友,您好,弟兄姐妹,平安,欢迎您按时查考圣经,思想主的话语。但愿我们聆听主的话语能得到心灵的满足,生命更有能力。这次我们继续看撒母耳记下第4章,然后进入第5章。

撒母耳记下 4 章 1 到 2 节说:

- [1] 扫罗的儿子伊施波设听见押尼珥死在希伯仑,手就发软;以色列众人 也都惊惶。
- [2] 扫罗的儿子伊施波设有两个军长,一名巴拿,一名利甲,是便雅悯支派、比录人临门的儿子。比录也属便雅悯。

这两个军长趁着伊施波设睡午觉的时候,进到皇宫里,假装要拿麦子,就用刀刺进他第五根肋骨底下,这是一般的説法,就是刺进他的心脏部位。然后,砍下他的头逃走了。他们带着伊斯波设的首级去见大卫。

## 撒母耳记下 4 章 8 到 12 节说:

- [8] 将伊施波设的首级拿到希伯仑见大卫王,说:「王的仇敌扫罗曾寻索 王的性命。看哪,这是他儿子伊施波设的首级;耶和华今日为我主我 王在扫罗和他后裔的身上报了仇。」
- [9] 大卫对比录人临门的儿子利甲和他兄弟巴拿说:「我指着救我性命脱离一切苦难、永生的耶和华起誓:
- [10] 从前有人报告我说,扫罗死了,他自以为报好消息;我就拿住他,将 他杀在洗革拉,这就作了他报消息的赏赐。
- [11] 何况恶人将义人杀在他的床上,我岂不向你们讨流他血的罪、从世上 除灭你们呢?」

[12] 于是大卫吩咐少年人将他们杀了, 砍断他们的手脚, 挂在希伯仑的池旁, 却将伊施波设的首级葬在希伯仑押尼珥的坟墓里。

大卫再度表现出不想表现自己,反而惩罚这两个以卑鄙手段对付伊斯波设的人。 好,我们进入撒母耳记下第5章。

撒母耳记下5章1到5节说:

- [1] 以色列众支派来到希伯仑见大卫,说:「我们原是你的骨肉。
- [2] 从前扫罗作我们王的时候,率领以色列人出入的是你,耶和华也曾应许你说: 『你必牧养我的民以色列,作以色列的君。』|
- [3] 于是以色列的长老都来到希伯仑见大卫王,大卫在希伯仑耶和华面前与他们立约,他们就膏大卫作以色列的王。
- [4] 大卫登基的时候年三十岁,在位四十年;
- [5] 在希伯仑作犹大王七年零六个月,在耶路撒冷作以色列和犹大王三十 三年。

请您留意,大卫是被神呼召喂养神的百姓,作他们的领袖。神的百姓永远需要喂养。耶稣问彼得 : 『你爱我麽? ···喂养我的羊。』稍后彼得这么写: 『务要牧养在你们中间神的群羊』。这是在彼得前书 5章 2节。在耶利米书 23章 4节,『神说:我必设立照管他们的牧人,牧养他们。』

撒母耳记下 5 章第 6 节说: 『大卫和跟随他的人到了耶路撒冷,要攻打住那地方的耶布斯人。』

耶布斯人认为他们的城是牢不可破的,以色列人从来都没有攻占过耶布斯。 耶布斯是耶路撒冷的一座古城,有城墙环绕,防御得非常坚固,从来没有被人攻占过。

撒母耳记下 5 章 6 节继续说:『耶布斯人对大卫说:「你若不赶出瞎子、瘸子,必不能进这地方」;心里想大卫决不能进去。』

话句话说,他们在对大卫说:「嗨!我们只要吩咐那些瞎子、瘸子,去跟你打仗,你也绝不能胜过他们。」他们以爲自己的城墙固若金汤,极其牢固,只需要派出瞎子、瘸子,就足以取胜。

撒母耳记下5章第7到24节说:

- [7] 然而大卫攻取锡安的保障,就是大卫的城。
- [8] 当日,大卫说:「谁攻打耶布斯人,当上水沟攻打我心里所恨恶的瘸子、瞎子。」从此有俗语说:「在那里有瞎子、瘸子,他不能进屋去。」
- [9] 大卫住在保障里,给保障起名叫大卫城。大卫又从米罗以里,周围築墙。

- [10] 大卫日见强盛,因为耶和华万军之神与他同在。
- [11] 推罗王希兰将香柏木运到大卫那里,又差遣使者和木匠、石匠给大卫 建造宫殿。
- [12] 大卫就知道耶和华坚立他作以色列王,又为自己的民以色列使他的国兴旺。
- [13] 大卫离开希伯仑之后,在耶路撒冷又立后妃,又生儿女。下面列出大卫的 11 个儿子和女儿的名字,他们都是在耶路撒冷所生的。
- [14] 在耶路撒冷所生的儿子是沙母亚、朔罢、拿单、所罗门、
- [15] 益辖、以利书亚、尼斐、雅非亚、
- [16] 以利沙玛、以利雅大、以利法列。
- [17] 非利士人听见人膏大卫作以色列王, 非利士众人就上来寻索大卫; 大卫听见, 就下到保障。
- [18] 非利士人来了,布散在利乏音谷。
- [19] 大卫求问耶和华说现在大卫又去求问耶和华: 「我可以上去攻打非利士人吗? 你将他们交在我手里吗?」耶和华说: 「你可以上去,我必将非利士人交在你手里。」
- [20] 大卫来到巴力毗拉心,在那里击杀非利士人,说:「耶和华在我面前冲破敌人,如同水冲去一般。」因此称那地方为巴力 毗拉心。就是冲破的平原
- [21] 非利士人将偶像撇在那里,大卫和跟随他的人拿去了。
- [22] 非利士人又上来,布散在利乏音谷。
- [23] 大卫求问耶和华; 耶和华说: 「不要一直地上去,要转到他们后头, 从桑林对面攻打他们。
- [24] 你听见桑树梢上有脚步的声音,就要急速前去,因为那时耶和华已经 在你前头去攻打非利士人的军队。」

大卫得到神的指示,他去询问耶和华,神就给他指引,因此他非常成功,凡寻求神引导的人,都会成功的。

撒母耳记下 5 章 25 节说:

[25] 大卫就遵着耶和华所吩咐的去行,攻打非利士人,从迦巴直到基色。

接下去,撒母耳记下6章1和2节说:

- [1] 大卫又聚集以色列中所有挑选的人三万。
- [2] 大卫起身,率领跟随他的众人前往,要从巴拉犹大将神的约柜运来; 这约柜就是坐在二基路伯上万军之耶和华留名的约柜。

犹大的巴拉实际上就是今天的基列耶琳, 离耶路撒冷八英里。他们就是从那里把约柜运回来。现在大卫要把约柜运回耶路撒冷。他们来到基列耶琳, 而且造了一辆新的牛车, 把约柜放在新的牛车上, 用牛来拉这辆新车。正当牛拉着车经过百姓夹道

欢迎的行列的时候,其中一头牛仆倒了,车子开始摇晃,眼看约柜就要掉下来。于是,这个名叫乌撒的人立刻伸手去扶住约柜,以免它摔在地上。当他的手一碰到约柜的时候,神马上就击杀他。

这件事使大卫很生气。首先,是他心里对神很恐惧。他说:「嘿!约柜的能力太大了,谁能在它附近存活呢?」 大卫看见神的大能严严地惩罚违反祂命令的人,他真的大大的恐惧起来 ,因为他担心自己无法完全遵照神的指示去行。万一出事,「谁能在约柜周围存活呢?」因此,他不得不放弃,没有带约柜回去,而是空手回耶路撒冷。他把约柜存放在俄别以东的家。

有趣的是,大卫想把约柜带回去,但他并没有去查考律法书,看看神怎么规定要如何运送约柜。大卫只是照非利士人的先例,他们当年运送约柜回来的时候,是造了一辆牛车,用牛来拉约柜。这是非利士人运送约柜的方法。但是,神的律法书却说,他们运送约柜的时候,要用扛子穿过环子,由四位祭司来扛抬。因此,大卫确实没有遵照神在律法上的规定,却擅自造了一辆牛车,用牛来拉约柜。他并没有遵从神的模式,而是照非利士人的方式。当然,这样就造成灾难性的后果。

他们把约柜放在俄别以东的家里,神就开始凡事祝福俄别以东,因为约柜在那里。在三个月里,这人就蒙神大大赐福。有人去告诉大卫说:「哇!俄别以东蒙神赐福啊。莫非是因爲约柜的缘故?」大卫听了就决定说:「好吧。我要去,亲自把约柜带回耶路撒冷。」

这一次,他查考了圣经,照着耶和华在律法上的指示,让祭司扛抬约柜。他们每走六步,就向耶和华献祭;然后再走六步,再献祭。大卫亲临现场,他穿着细麻布的袍子,一件普通的衣服,脱去君王的袍子等,打扮成以普通老百姓的样子,穿着樸实,在百姓当中,并在耶和华面前极力跳舞。我的意思是说,大卫非常兴奋,因爲现在他把约柜运囘耶路撒冷,所以内心极其兴奋和欢欣,以色列百姓也都赞美耶和华;大卫献祭,在耶和华面前跳舞。大卫在百姓当中,极力跳舞,颂赞神,因爲约柜现在运囘耶路撒冷了。

撒母耳记下 6 章 16 节继续说: 『耶和华的约柜进了大卫城的时候, 扫罗的女儿米甲从窗户里观看, 见大卫王在耶和华面前踊跃跳舞, 心里就轻视他。』

大卫举行了盛大的庆祝会,每个人拿到一大块肉、一罐酒回家。每个人都得到了祝福。老百姓全都兴高采烈。大卫也兴奋得飘飘然。啊!真是太兴奋啦!他回到自己的家想祝福家人,内心的喜悦不可言喻,可是在这时候,谁来门口与他见面呢?就是那个冷冰冰的米甲。

撒母耳记下 6 章 20 节说: 『大卫回家要给眷属祝福; 扫罗的女儿米甲出来迎接他,说: 「以色列王今日在臣仆的婢女眼前露体,如同一个轻贱人无耻露体一样,有好大的荣耀啊!」』那些婢女会藐视你。

那是一大盆冷水当头泼下。当你刚刚经历耶和华的荣耀,好像飘在云端的时候,你却遇到某人对你说:「啊,难道你不就是那个无耻的人吗?」

撒母耳记下 6 章 21 节说: 『大卫对米甲说大卫对她很刻薄地说: 「这是在耶和华面前; 耶和华已拣选我, 废了你父和你父的全家, 立我作耶和华民以色列的君, 所以我必在耶和华面前跳舞。」

「我是在耶和华面前跳舞,我不是在百姓面前跳。」

「你啊,只是在这些百姓面前表现自己,在那里跳舞,炫耀自己,把自己当成一个了不起的人。」

大卫说: 「耶和华拣选我,废了你的父亲和你父的全家,而我是在耶和华面前跳舞作乐。」

撒母耳记下 6章 22和 23节继续说:

- [22] 我也必更加卑微,自己看为轻贱。你所说的那些婢女,他们倒要尊敬我。|
- [23] 扫罗的女儿米甲,直到死日,没有生养儿女。

实际上,大卫不与米甲同房发生关系,来羞辱她,不让她有生孩子的尊荣。因爲在那个文化中,生小孩,对一个妇女来说是最重要的事。对她丈夫来说,替他生儿子也特别重要。所以大卫跟米甲扯平了。你最好不要随便对待大卫。

好了,这次我们讲到这里,请下次再来分享主的话语。欢迎您来信谈谈收听心得, 或对本节目提供宝贵的意见。